

南通农行支持乡村振兴系列报道之二

支持现代农业 南通农行做实“金融套餐”

近年来,南通农行充分发挥自身优势,结合当地农业发展情况和特色产业优势,瞄准粮食生产功能区、重要农产品生产保护区、特色农产品优势区、现代农业产业园,大力支持相关项目建设,为南通乡村振兴提供“源头活水”,贡献大行力量!



客户经理调研现代农业产业园。



现代农业产业园内游客亲子采摘活动。



现代农业产业园种植体验活动。

家庭农场、现代农业产业园、农业社会服务组织等新型农业经营主体是保障农民增收、农产品有效供给、农业转型升级的重要力量。南通农行通过构建灵活的产品体系、提供全链条资金支持、打造特色便捷服务模式,全力做好新型农业经营主体金融服务,助推农业农村现代化。

多元供给 家庭农场闯出“新天地”

沃野麦飘香,满地铺金黄。在通州区十总镇的绿康家庭农场里,收割机在金色的麦田里驰骋,饱满的麦粒欢快地“蹦”进车里,吆喝声、轰鸣声……交织在一起,好一派繁忙之景。

“80后”高女士夫妇曾在外地从事农田机械作业工作,为了支持家乡农业发展,决定回到十总自主创业、搞规模种植。起初,高女士承包了50亩土地种植小麦,随着经验的愈发丰富,她决定乘势而上,成立了绿康家庭农场,开始探索一条“育苗插秧、规模种植、精细加工”的“一条龙”式新型农业产业化之路。但天有不测风云,去年年初,准备大干一场的高女士受到疫情影响,资金出现了短缺。农行南通通州支行在“万人进千村”活动中得知高女士的困境后,第一时间上门了解情况,实地对接,结合国家相关优惠政策,为其发放“苏担通惠捷贷”40万元,顺利解了她的“钱荒”。

从此,高女士与农行结下了不解之缘。今年春耕之时,高女士准备再增加100亩土地用于种植水稻,奈何资金周转遇到困难。在了解高女士的难处后,该行立即对其发放纯信用线上“粮农贷”20万元,短短几分钟就可以将农户信用变成“真金白银”。在得知自己是该行“粮农贷”首个用户后,高女士激动地说:“农行的产品还真多,有你们做后盾,今后我的干劲更足了!”

据悉,面对“三农”客户多层次、差异性的金融需求,农行不断丰富线上线下产品库,先后推出了“粮农贷”“烟商贷”“农保贷”“家庭农场贷”等特色产品,在持续支持粮食生产、畜牧水产养殖、菜果茶等传统农业发展的同时,以家庭农场为支农重点,积极支持休闲农业、旅游农业等新业态的发展,产品应用范围覆盖了种植、农产品流通链、农机具购置等23个领域,不断构建和完善乡村振兴金融服务品牌体系。

作为当地服务“三农”的主力军,南通农行在送好送足这些惠农“大礼包”的同时,还主动在信贷计划上予以倾斜,优先满足家庭农场等农业主体的融资需求,提高贷款的可得性和满意度,全面推动新型农业经营主体提档升级,走上致富路。



精准滴灌 村镇产业园迎来好“钱”景

走进启东市南阳镇宏远桥附近的农田,一眼望去,只见一座座4米高的大棚拔地而起,鳞次栉比,大棚内各类时鲜蔬菜在阳光下熠熠生辉,村民们正在给黄瓜整枝打叉。“我们这个现代农业产业示范园超过25000亩,里面建了苗木种植基地、大棚温室、联栋温室、智能玻璃温室,项目总投资7.88亿元,其中5.45亿元都来自农业银行的贷款支持!”项目管理员施先生介绍说。

往里走,塑料智能温室、遮阳帘、灌溉通风系统、智能温室控制中心连为一体,蔚为壮观。“今年预计大棚温室每亩地收入8600元、联栋温室每亩10600元、智能玻璃温室每亩25800元!”施先生欣喜地慨叹道:“产业园能有这样好的发展前景,这都要感谢农行啊!”

原来,为充分顺应现代农业发展趋势、助力农民富裕,农行南通启东支行将该项目纳入全行“重大项目”目标清单,建立行长室挂钩对接机制,前后台部门通力配合,团队多次实地沟通融资模式、期限等需求,为项目量身定制了金融服务方案。

“一地生多金”,该产业园项目建成后,也吸引着更多农户入园创业就业,目前已成功辐射带动农户560户,户均增收近万元。

今年以来,南通农行已先后支持启东苏沪“现代农业产业示范园建设项目”江苏皋德食材公司“食材加工及冷链仓储项目建设”等项目,金额8.8亿元,在服务乡村产业发展的同时联农带农,让产业园落地村镇的农户们也如愿鼓起了手中的“钱袋子”。

架桥铺路 “城市绿肺”纳四方客

在位于南通“万顷良田”的都市现代农业产业园内,建有万亩蔬菜保供基地和优质稻米生产区,常有市民朋友三五成群地前来沉浸式体验种植、采摘乐趣,领略农业科研魅力,是一处集休闲、观光、娱乐为一体的风水宝地。截至目前,该产业园已接待游客数万人。

此前,万顷农田的部分种植土地曾被建成住宅基地和工业用地,经过深耕种植,深埋的碎砖和石块被逐步翻至地表面,加之部分大棚设施老化严重,出现抛荒现象。为此,崇川区政府决定重点打造“万顷良田工程”,对现代农业产业园进行提升改造,加快推进土地集约利用和高效生态农业发展。得知此消息后,农行南通港闸支行组织项目团队深入实地调研,从项目立项、资料收集、手续完善等方面进行“跟踪式”贴身服务,省、市、支行三级联动,制订了专属金融服务方案,并多次上门与区政府以及承建单位沟通协调,突破难点、打通堵点,最终敲定合作,为产业园提升改造提供信贷支持3亿元,助其建成全市规模最大的集生产、加工、研发、销售为一体的一流现代农业基地。



现代农业产业园自动喷淋系统。

目前,园区内农业深加工和服务业已初步形成,采用物联网种菜模式,实现了科技、绿色、无公害种植。万亩蔬菜基地列入省“菜篮子”工程,全域被认定为省无公害农产品基地,6个农产品获权威部门无公害认证,实现从田边到餐桌的无缝对接,成为全省首家园艺作物标准园,并将与南通市区五山森林公园南北呼应,形成城市“双绿肺”。